



新华通讯社重点报刊
创刊于 1999年10月12日
第3707期
总第4673期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华社
出版
现代快报社

即时互动网站
都市圈圈网 www.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060;
2.电信用户:发送短信到 10659396060
3.联通用户:发送短信到 1065596060

零售价每份1元

本报员工道德监督电话
025-84783501
封面新闻叠主编 杜迅贵
头版责任编辑 刘方志
美编 皮伦

当前最大民生就是稳定房价

“社评”

□快报首席评论员 伍里川

14日,温家宝主持召开的国务院常务会议,要求遏制部分城市房价过快上涨的势头。这是自本月9日以来不到一周的时间里,中国最高决策层罕见地第三次对房地产发出警示信号。平面媒体、电视广播与网络及民间舆论,形成立体传播效应,使之关注度空前。

其中核心原因在于,短短几天,国务院对过快上涨房价的态度由“抑制”变为“遏制”(经济参考报语);而宏观的遏制或抑制,也悄然坐实于“部分城市”。

从“抑制”变为“遏制”,一字之变,透出了中央的决心;对“部分城市”房价过快上涨问题的“定点打击”则凸显,中央控制高房价整体战略向前大推一步。这两点,都揭示了中央拿高房价开刀,力保民生的决心。党的十七大提出了“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”的民生建设大略,但无疑,当前最大的民生就是稳定房价。

一年多来,为应对国际金融危机,中国采取了一系列促进房地产市场健康发展的政策。12月14日的国务院常务

会议认为,这些政策对于实现保增长、扩内需、惠民生的目标发挥了重要作用。显然,实现惠民生目标的一个重要指向是,必须全国一盘棋稳定房价。

解决最迫切的民生问题,落到稳定房价上,深得民意。综观民生需求,这些年的高房价在制造了虚假繁荣的同时,也使国民的安居意愿受到越来越严峻的挑战,已使中央力推的和谐社会建设的基础不断遭受侵蚀。从这个意义上说,目前一些城市房价过快上涨不仅仅是一个民生问题,而是一个政治问题。住有所居,被动地成为最大的民生主题,由此引发的“蜗居热”也指证着“住房”这一民生平台的塌陷危险。力挽狂澜,拯民生于住房困局,是责任政府之时代大任,也是迈向公民时代过程中,政府、民众戮力同心,实现“民富国强”目标的重要基点。

现实情形是,中央忧民忧房之心,被部分城市房价不断高涨的现实辜负了。

当美国房地产价格从2007年开始逐渐往下走之时,中国房价经过陡直上升后,在金融危机中居然继续上涨。有数据表明,自今年3月以来,全国70个大中城市房价连续上涨,涨幅已5倍于GDP。这在整个世界范围内都是罕见的。这一异数的出现,实非偶然。

有官员认为,“中国房地产市场的情况比人们想象中要复杂”。审视这种复杂性,一点见端倪——近年来,中央

连连发出控制高房价的声音,但是地方政府抱以沉默。除了个别地方官员隔空喊话,说连自己都买不起当地的房子外,中央为保民生保稳定而出台的抑制房价过快上涨的刚性政策却被一些地方政府以太极方式消解于无形。一些地方政府表现之失常,不仅令民众大失所望,也让中央忍无可忍。

“在金融危机中继续上涨”,自然是一个值得探究的经济现象,但是另一方面也说明,中央遏制房价的政策在各地没有得到强有力的落实,在国务院所指的“部分城市”,房价疯涨,怨言不断,上有政策下有对策表露无余。

不可否认,南京也是房价高企的城市之一。在南京江宁,个别楼盘的房价已达万元,这种开发商喜老百姓忧的局面,显然不是正常的。

中央遏制房价过快上涨的一系列政策,一点点被地方的延宕和不作为所稀释,一些地方政府成为虚高房价的幕后推手,已成为不争事实。当民众集体为高房价所困扰,当国民财富被房地产利益集团所鲸吞,在金融危机的背景下推进平民增收已然成为难题,而保护民生利益的情势也暗暗告急。

令人惊讶的是,一些地方政府面对这种情势的漠然。一个不容回避的担忧是,部分地方政府在控制房价上无所作为的情况下,让民众“住有所居”这个建设和谐社会的核心民生问

题,正渐行渐远,买房正沦为富人的游戏。在中央与地方的博弈中,一些地方政府表现出来的集体沉默,也印证了他们为了政绩而置民生于脑后,甚或对房价上涨暗持纵容态度。一些地方政府官员已公开把房价高等同于城市发展水平高。而“政绩房地产市场的代表作就是地王频现,这是一个多方操纵的必然结果。一个个地王“站”起之时,定是民众为其买单,并为其背负永久的沉重负担之时。一些城市不断上演的地王抢滩,圈的是利益集团的疆域,分的是民众之国土,却为这些城市主政者所力挺,实在令人愤懑,令人心痛,也更令人寄希望于中央政府的重拳。

当下必须强力扭转“部分城市”在房价问题上的方向性错误。在这个情境中,国务院常务会议要求“保持政策连续性和稳定性”,是看到了根本问题所在,也点到了问题的七寸。有专家表示,本次国务院常务会议将起到“风向标”的作用,有可能成为另一个“9·27”,成为楼市进入“拐点”的最大信号。多种趋势表明,在“定点打击”的威力下,当前最大的民生问题解决之日已近。

当中央决心已下,并且直指“部分城市”,这些心知肚明的“部分城市”还能坐得住吗?它们如何面对中央政府的拷问,又如何改过自新?拭目以待。

»读者一句话有奖评报参评方式

1.短信方式手机发送到:(见本版版权栏短信平台地址)
2.登录都市圈圈网留言:www.dsqq.cn

3.来信请寄:南京市洪武北路55号置地广场现代快报评论工作室
4.电话:025-84765581
5.发送邮件至本版信箱

6.在各门户网站转载的本报报道后面跟帖留言

此外,本报继续开展挑错纠错工作,请广大读者对本报见报稿

件中的文字差错、常识性错误和技术疏漏等毫不留情地予以批评、揭露。

挑错热线:96060



活动时间:2009.12.18-20日

特约品牌除外,详情请见各专柜明示

单柜付现购物

满300元

抵150元礼券

仙林金鹰天地

金鹰百货|中影寰球|主题酒店|休闲娱乐|特色餐饮|家庭亲子



积分无敌超值兑

礼品以实物为准
数量有限,兑完即止

兑 5000分
膳魔师
保温杯
专柜售价
240元

兑 10000分
鞋诗兰黛
化妆品礼盒
专柜售价
580元

兑 20000分
双立人
深锅
专柜售价
1098元

VIP专属加赠礼(礼品以实物为准)

12/18,VIP卡满3000积分,持VIP卡及卡主人有效身份证件免费
获购精美收纳盒一份(精完即止)(不减积分)

VIP快速通道

购物即可办VIP银卡一张,满500元办VIP金卡一张,活动结束前即
赠VIP500积分,持教师证、学生证即赠500积分。

Ge-mart

欢迎光临!
休闲食品·生鲜品·面包房
水果·烟酒·滋补药膳
杰克地方·净水器去

1F金鹰超市

1月18日
新鲜上市

刷卡有好礼

刷中国银行信用卡300赠50礼券,12月
18日当天600赠100礼券,每卡每日限
一次,数量有限,赠完即止

刷中银金鹰联名卡100送精美礼品
每卡每日限结一次

刷江苏银行信用卡500赠50礼券,
每卡每日限结一次,数量有限,赠完即止

刷广发银行信用卡及银联“62”开
头标准卡,购物满额即赠精美礼品
数量有限,赠完即止